

Bratislava, 03.07.2024

Tlačová správa

Európske univerzity: ďalší úspech slovenských vysokých škôl

03.07.2024 – Európska komisia zverejnila výsledky výzvy pre iniciatívu *Európske univerzity* v programe Erasmus+.

Európske univerzity predstavujú inštitucionálnu spoluprácu vysokých škôl v **35 európskych krajinách**. Táto iniciatíva sa zameriava na dlhodobú spoluprácu inštitúcií vysokoškolského vzdelávania, vďaka ktorej môžu európske univerzity zvyšovať kvalitu a rozsah vzdelávania v celej Európe. Môžu tak spájať študentov novej generácie Európanov, ktorí majú možnosť študovať a pracovať v rôznych krajinách, v rôznych jazykoch a naprieč viacerými akademickými disciplínami.

Aliancie *Európskych univerzít* sa skladajú v priemere z 9 inštitúcií vysokoškolského vzdelávania, ktoré zahŕňajú rôzne organizácie ako univerzity, technologické inštitúty, vedecké parky a pod. **Po výsledkoch Výzvy 2024 sa počet aliancií zvýšil na 64 a zapojených inštitúcií je tak až 560.** K univerzitám sa pripojilo aj takmer 2200 partnerov, ktorí sú súčasťou neziskových organizácií, podnikov, miestnych a regionálnych orgánov. Každá aliancia bude podporená sumou približne **14,4 miliónov eur**, ktoré môžu byť využité počas 4 rokov. Vďaka Výzve 2024 sa tiež podarilo naplniť cieľ **Európskej stratégie pre univerzity**, ktorý spočíval vo vytvorení aspoň 60 aliancií pozostávajúcich z viac ako 500 univerzít.

Súčasťou *Európskych univerzít* bolo doteraz 5 slovenských vysokých škôl a tento rok sa k nim pridávajú ďalšie 3 školy zo Slovenska. Okrem **Univerzity Komenského v Bratislave, Slovenskej technickej univerzity v Bratislave, Vysokej školy múzických umení v Bratislave, Slovenskej poľnohospodárskej univerzity v Nitre a Technickej univerzity v Košiciach** sa do tejto iniciatívy úspešne zapája aj **Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Trnavská univerzita v**

Trnave a Žilinská univerzita v Žiline. Vysokým školám želáme veľa úspechov s ich alianciami **EMERGE, KreativEU a PIONEER.**

Európska komisia bude aj naďalej podporovať spoluprácu medzi európskymi univerzitami a ich ciele v poskytovaní spoločných študijných programov, ktoré sú uvedené aj v pláne pre zavedenie [Európskeho diplomu](#).

Viac informácií o iniciatíve *Európske univerzity* a o výsledkoch Výzvy 2024 sa môžete dozvedieť na webových stránkach www.erasmusplus.sk.